



交通运输部北海救助局搜救直升机机长秦义斌—— 他的身影，总出现在救助一线



安全飞行3000余小时，与机组员在极端恶劣的天气条件下，先后出动280架次，成功救助国内外遇险人员273人……交通运输部北海救助局搜救直升机机长秦义斌参加救助值班待命工作以来，以实际行动践行“把生的希望送给别人，把死的危险留给自己”的救捞精神。

救助一线值班需要值班人员24小时在岗到位，而搜救机长人员少，频繁换班难度较大。身为一名救捞人，作为一名搜救飞行员，家在异地的秦义斌毫不犹豫地选择长期坚守在一线执行救助值班待命任务。

当寒潮大风来袭，海上出现险情。

在这危难时刻，秦义斌和他的队友挺身而出、逆行而上，奔赴最需要他们的地方，为绝境中的人们送去了生的希望，用坚守和奉献书写忠诚与担当。

2022年2月17日11时，货船“铭扬州179”轮因货物移位导致船舶重心偏移，在威海成山头北9海里处右倾30度以上，主机失去动力，船上12名船员发出求救信号。千钧一发之际，秦义斌带领机组闻令而动，火速飞往事发海域。在距离救援现场还有30余海里时，机组在无线电中听到“铭扬州179”轮求救，遇险船员已经抛出救生筏准备逃生，但严重倾斜晃动的船体和汹涌的海浪阻断了他们的自救之路。秦义斌

立即决定提速至直升机极限速度，同时告知遇险船员直升机即将到达，做好随时撤离的准备。

受海浪和侧风影响，当时货船瞬时横倾角度达50度，撤离到后甲板的遇险船员已经完全无法站立，都紧紧抓住船舷尽量保持稳定，焦急地等待救援。失去动力并倾斜的船舶随着涌浪不停地起伏，随时可能发生侧翻。时间紧迫、救援难度大，这一情况对机长的专业救助技能和临场反应能力提出了考验。秦义斌沉着冷静，操纵直升机跟随着遇险船舶上下起伏，使救助直升机保持在甲板正上方空悬停。同时，他果断做出决策，采取高位引导绳实施吊运作业，分批快速转运遇险人员。在机组人员的密切配合下，历经一个多小时的高强度现场救援，12名船员全部转危为安。

2018年起，救助飞行队开展消防

灭火训练，秦义斌和他的团队承担起烟台区域内空中消防灭火职责。火情就是命令，在山火多发期间，秦义斌带领消防灭火机组连续征战十几日，从日出到日落，克服山区环境陌生、地形复杂、火场高温、高能见度等诸多不利条件，驾驶救助直升机穿梭于浓烟之中实施空中洒水，协同地面消防力量成功扑灭险峰峻岭中的山火。

人民至上，生命至上。秦义斌始终坚守在平凡的救助值班岗位上，以实际行动践行“时间就是生命，险情就是命令，大风浪就是主战场”的救助飞行理念。无论天气多么恶劣，无论惊涛骇浪，还是浓烟烈火，他和队友们都毫不退缩、义无反顾、无私奉献，为处于险境中的群众送去了生的希望，全力守护责任海区人民的生命财产安全，彰显着新一代救捞人的使命与担当。

YMG全媒体记者 王修齐



福泰社区

“银龄书苑”飘书香

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙玉珊 摄影报道)近日，芝罘区幸福街道福泰社区书香弥漫，一场“同沐书香 全民悦读”读书会在这里温馨开展。

活动现场，老人们围坐在一起，尽情地畅谈着读书的感想与心得，欢声笑语在“银龄书苑”的每一个角落回荡。

据了解，福泰社区致力于打造文化养老的新阵地，依托老年大学创建了“银龄书苑”读书空间。该空间内的

藏书丰富且多元，为辖区老年人准备了涵盖医疗健康、心理咨询、小说散文、保健养生等多个领域的读物，数量达800余本。此外，还配备了各类报纸杂志，充分满足了老人们多样化的阅读需求。

“银龄书苑”不仅为老年人提供了一个充实自我、陶冶情操的优质场所，还搭建起了一个良好的交流互动平台，有效营造出了浓厚的全民阅读氛围。”福泰社区党委书记杨帆介绍。



新海阳社区

福利驿站当上好帮手

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 摄影报道)在全民“学雷锋、文明月”来临之际，烟台市道德模范、驻白石街道办事处“专职人民调解员”任春铭以创新精神开展志愿服务，为芝罘区白石街道新海阳社区引进“烟台群宏亮健康产业发展有限公司”做为社区资源，成立了“社区福利驿站”。

2月19日，“群宏亮公司”在任春铭的引荐下正式入驻新海阳社区党群

服务中心，打造公益慈善志愿服务平台，重点关爱低保户和一老一小等弱势群众，当起居委会的好帮手，成为居民们的贴心人。

“社区福利驿站”源起于任春铭平日在社区工作中发现居民们存在相关需求，进而有了这个想法。该“社区福利驿站”，凝聚烟台五区60多家爱心企业和公益商家，分门别类为社区居民提供暖心服务以及廉价商品和购买服务。

莱山区滨湖万丽叫响“邻聚万丽 SHENG动万家”社区品牌——

居民畅享美育文明新生活

文明社区

“我是土生土长的莱山人，自小父辈们便以‘传家有道惟存厚，处事无奇但率真’的家训来告诫子孙……”近日，莱山区滨湖万丽小区新时代文明实践站滨湖小剧场内正在开展“我和我的家风家训”故事会，省级文明家庭代表梅植坚将他的家风家训故事娓娓道来。活动现场，居民们走上小舞台和邻里街坊一起分享家风家训，共同解锁“幸福密码”，用“小家”美好带动“大家”和谐。

在深入推进美育社区建设的道路之上，滨湖万丽着力叫响“邻聚万丽 SHENG动万家”社区品牌，通过“一轴三园七域”打造美育场景，让社区居民

在美的环境中“发现美”“倡导美”“培育美”“创造美”。

滨湖万丽利用社区中轴线，将小区划分为南北两块区域，形成了清晰的空间布局。在此基础上，打造了三个口袋小公园——“美邻园”“安邻园”和“乐邻园”，不仅美化了社区环境，更承载了丰富的美育功能。每个口袋公园都融入了独特的主题和元素，如“美邻园”中的“国色诗词翻翻乐”，让居民在互动中感受传统文化的魅力；“安邻园”则通过安全主题公园的打造，提升了居民的安全意识和自我保护能力；“乐邻园”则以儿童游乐和家风家训宣传为主，营造了温

馨和谐的邻里氛围。

在居民们最喜爱的“聚邻场”，则以“动态”“静态”划分了美育活动空间。一楼以“动”为主，设置了多功能舞蹈室、滨海小剧场等区域，满足了居民多样化的美育活动需求；二楼则以“静”为主，提供了阅读区、书画区等安静的学习工作空间，为热爱文化的居民提供了良好环境。

场所是基础，活动是灵魂。滨湖万丽着力打造“主题文明月”美育活动品牌，通过一月一主题的形式，引导居民争做文明的宣传者、实践者和受益者。活动涵盖了“文明礼仪”“文明经营”“文明楼道”等内容，不仅提升了居民的文化素养，还促进了社区和谐氛围的形成。

此外，社区还推出了“滨邻夜校”“大小主播”“邻里家话”等一系列丰富多彩的活动。其中，“滨邻夜校”根据居

民需求量身定制课程，涵盖了形体、瑜伽、八段锦等美育系列课程，受到了居民的热烈欢迎；“大小主播”和“邻里家话”活动则让更多的家庭和孩子参与到社区文化建设中来，促进了亲子关系和邻里关系的升温。这些美育活动不仅丰富了居民的文化生活，还提升了他们的审美能力和文化素养。同时，通过活动的举办，加强了社区与居民之间的互动和交流，增强了社区的凝聚力和向心力。截至目前，已举办各类美育活动70余场次。

下一步，滨湖万丽将继续秉持“邻聚万丽 SHENG动万家”的核心理念，进一步完善社区内的美育设施和活动空间，推出更多群众喜闻乐见的美育活动，着力打造集美育教育、文化交流和社区服务于一体的综合性社区。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

国大公司出台学习积分兑奖品政策
职工学习兴趣更浓厚



本报讯(通讯员 杨志霞)为充分利用好“学习强国”学习平台，推进学习型企业建设，山东国大黄金股份有限公司制定了“学习强国”积分奖励办法，干部职工可以凭学习积分，每季度进行一次奖品兑换，也可选择半年或全年兑换一次价值较高的学习奖品。

该公司准备了学习书籍、生活用品等丰富且实用的奖品，通过积分兑

换奖品，使干部职工参与“学习强国”学习的兴趣更加浓厚。在日前进行的“学习强国”年度积分兑换奖品活动中，公司干部职工争相用学习积分兑换丰厚的学习奖品，共享学习“收获”的喜悦。

积分兑换活动进一步激发了该公司党员干部职工参与使用“学习强国”学习平台的积极性和主动性，让大家在获得“精神食粮”补给的同时，也获得了实实在在的物质奖励。持续高涨的学习热情营造了浓厚的学习氛围，吸引了该公司更多干部职工自发地参与到学习中来。

龙口开展外卖骑手反食品浪费培训活动

外卖骑手化身反浪费宣传员



本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)近日，龙口市市场监管局组织新就业群体开展反食品浪费培训，让反食品浪费行动深入外卖新就业群体，为外卖小哥赋能，努力让节约成为外卖配送路上的新风尚。

培训中，工作人员通过深入剖析当下食品浪费现状，用详实的数据向

外卖小哥展现浪费现象的严峻性，让他们认识到反食品浪费的紧迫性。同时，鼓励外卖小哥成为发现食品浪费现象的“侦察兵”。在取餐时，若发现商家菜品分量过大，明显超出合理食用范围，外卖小哥便能及时向商家反馈，建议调整菜品的分量设置，从源头减少浪费。当送餐至顾客手中时，外卖小哥又化身为贴心的“宣传员”。面对那些经常点大量食物却吃不完的顾客，小哥可用亲切的话语传递节约理念。

芝罘区法院开展集中执行行动

当庭履行案件11起

美德和信用建设

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)近日，芝罘区人民法院执行局组织开展了“雷霆2025·芝行利剑”集中执行行动，进一步提升了执行质效，真正让法律规定发力、让裁判结果生效。

随着执行局局长的一声令下，60余名干警分乘14辆警车赶赴执行现场。本次执行行动重点突出涉民生案件和涉中小微企业案件。执行过程中，全体执行干警把严格司法、规范执法贯彻活动始终，在展现良好精神风貌的同时打击了“老赖”的嚣张气焰。

此次行动共拘传13名被执行人，当庭履行案件11起，结案标的额40余万元，达成执行和解2起，拘留1人。

弘扬诚信文化 共筑信用社会

莱州土山镇营造诚实守信的社会环境

本报讯(通讯员 施政宏)为大力弘扬诚信文化，全方位营造诚实守信的社会环境，近日，莱州市土山镇组织开展了“美德润心 信用立身”主题宣传活动，旨在提升民众的信用意识，推动信用体系建设。

活动期间，土山镇为扩大宣传影响力，在现场悬挂了“人无信不立，业无信不兴”等醒目的宣传条幅，营造浓厚的宣传氛围。志愿者们向过往群众

发放信用政策明白纸，并认真详细地讲解信用政策的具体内容，从多个角度宣传信用优惠政策，让广大群众切实感受到信用带来的便利和实惠。

下一步，土山镇将继续创新活动形式，以更贴近民众生活的方式，搭建多元化的信用宣传平台，让“知信、用信、守信”的理念深入每一位居民心中，在全社会营造诚实守信的良好氛围。

265人献血8万毫升

黄渤海新区组织开展团体无偿献血活动

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 张颖 秦贺)2月21日，烟台黄渤海新区组织开展了以“热血传真情 奉献践初心”为主题的干部职工无偿献血活动。本次无偿献血活动设党群服务中心、福莱山街道、古现街道、经发集团4个采血点。全区党政机关、企事业单位干部职工积极响应，以实际行动践行社会责任，为生命助力。

活动当天，各采血点献血车前都

排起了长队。在工作人员的引导下，大家有序完成登记、体检、初筛等流程，符合献血条件者依次登上献血车。现场既有连续多年坚持献血的“老将”，也有初次参与的“新兵”。据悉，黄渤海新区常年开展团体献血活动，此次共有265名干部职工成功献血，累计献血量达8万毫升，创下新区单日团体献血量新高。2025年全年，黄渤海新区预计完成团体献血1300余人，献血量40万毫升。

警民合力找回七旬老人

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王宁)2月14日19时许，栖霞市公安局官道派出所接到群众朱先生报警求助，73岁的父亲当日上午离家后，至今未归。夜间气温较低，老人年事已高，孤身在外随时可能发生危险。

值班民警立即兵分两路，一路根据亲属提供的信息展开查找，一路调取周边的监控进行分析研判，同时联

系“帮把手”公益组织共同寻找。通过全面梳理监控视频，民警发现老人离家后向村子旁边的北山走去，民警与“帮把手”公益组织立即沿线开展地毯式搜寻。经过3个多小时的不间断寻找，当日22时许，终于在山上的荒地里找到了老人。随后，民警与志愿者一起将老人抬上早已在山下等待的救护车。经检查，老人身体并无大碍。

共建文明烟台
共享美好生活

